

深学争优 敢为争先 实干争效

完善硬环境 提升软实力 新兴产业园内外兼修

□融媒体记者 何燕/文 江信恒/摄

连日来,新兴产业园区内涌动着项目建设的滚滚热潮。近日,芦洋西路完成沥青铺设,即将验收,这条路是平潭新兴产业园综合开发项目中的一部分。目前,园区正以道路建设为重点,进一步补齐园区配套短板。

平潭新兴产业园综合开发项目的建设方,中能建(平潭)新能源有限责任公司负责人黄杰锋告诉记者,项目主要规划21条道路,还有公园、人才公寓、标准厂房、综合商务楼等公共服务设施。

平潭新兴产业园总规划面积约9000亩,其中园区启动区域——产业园示范区占地约58亩,总建筑面积约4.6万平方米,目前入驻率达86%,重点布局新一代信息技术、大健康等高新技术产业及战略性新兴产业。

除了硬件配套上的补齐提升,园区运营方的“软服务”也愈发贴心,不仅帮助企业拓宽融资渠道,而且提供全程代办各项行政审批手续服务,深受企业好评。“示范区的工作人员时不时就会来跟我们沟通交流,了解我们企业经营状况,真的很有帮助。”入驻企业,福州帝天信息科技有限公司总经理助理陈顺说。

据实验区新兴投资开发有限公司招商负责人欧小琴介绍,除



在平潭新兴产业园,工作人员开展走访。

了上门关心企业发展外,公司还会组织金融机构入园,帮助园区企业拓宽融资渠道,同时与福建信息职业技术学院、江夏学院等高校开展合作,满足企业对技术人才的需求。“不仅如此,我们还会定期开展走访慰问和志愿者活

动,用实际行动增强整个园区的凝聚力。”

产业园区是区域经济开发以及产业战略部署的核心载体,在土地开发、产业升级、技术创新、吸引就业以及城市化进程中扮演着重要角色。“近年来,实验区以

新兴产业园为载体,加快完善园区基础配套设施,强化招商引资项目落地,持续壮大高新技术企业群体,逐步形成特色产业集聚效应。”实验区经济发展局产业与区域协作发展处工作人员王隆说。

业态更丰富 商圈正崛起

高铁中心站内有乾坤

□融媒体记者 林小玉/文 江信恒/摄

16日上午,走进位于平潭高铁中心站下沉广场的居然之家商场,数家家装修公司的展厅已经装修完毕,开始试运营,还有部分商家正在紧锣密鼓装修中。

近年来,实验区多措并举推动招商引资工作,充分挖掘平潭高铁中心站资源,立足实际、突出特色、精准谋划,坚持用新发展理念 and 品牌化思维谋划产业招商,经过探索与推进,平潭高铁中心站的招商工作取得一定成果。投入使用以来,平潭高铁中心站招商入驻率从7%增长到77%,签约合同额突破1亿元。

居然之家新零售集团股份有限公司(以下简称“居然之家”)是中国市场知名商业品牌之一,于2022年进驻平潭。快乐购广东品牌家具折扣广场是入驻商家之一,采用线上加线下的销售模式经营。“居然之家的新零售板块与我们的发展方向一致,有利于我们打开平潭市场。”快乐购广东品牌家具折扣广场店长冯文燕说。

居然之家招商总监郭海峰介绍,居然之家经营范围涵盖从设计到装修建材、家具、家电等所有品类,主打一站式购齐,目前入驻商家的经营品类有电器、瓷砖、家具、涂料等。“从经销商角度,商场提供租金优惠政策,统一运营管理,提供了很多便利;对消费者来说,除了享受购物的方便,还有八大售后承诺、先行赔付、统一收银等方式,能更好地保障他们的权益。”

居然之家的进驻是中铁(平潭)高铁中心站交通枢纽管理有限公司招商的成效之一。据悉,目前平潭高铁中心站已拥有出行、住宿、餐饮多个业态,并在逐步完善当中。

“我们的招商主要分为三个板块,第一个是购物板块,目前居然之家已经进驻;第二个是旅游服务板块,已经有22家出行服务公司进驻,全季酒店预计明年五月份开业;第三个是美食板块,这也是我们明年招商的重



位于平潭高铁中心站的民宿。

点,南区将打造美食城,届时主要以福建特色美食、东南亚美食为主。”中铁(平潭)高铁中心站交通枢纽管理有限公司营销总监柯书怀说。

此外,站前广场的31栋石头厝也完成招商,已经开始对外运

营。“我们的民宿共42间客房,还有餐厅、多功能室等配套,分三期打造,目前一期已经完成18间客房,二三期在施工中,计划明年3月营业。”平潭高铁中心站站前广场石头厝项目岚隐民宿负责人陈辉说。

学思想 强党性 重实践 建新功

凝聚巾帼力量 扎实推进主题教育走深走实

本报讯(融媒体记者 蔡曦媛)16日,实验区妇联召开妇联系统主题教育工作推进会暨区妇联二届二次执委(扩大)会议,推动实验区妇联系统主题教育进一步走深走实。会议强调,要把准政治方向,

立足部门实际,着力强化妇女思想政治引领;要用心用情用力解决好群众急难愁盼问题,实实在在办好惠民利民实事;要强化责任落实,细化分类指导,扩大宣传实效,稳步推进主题教育走深走实。

实验区启动“百千万志愿者结核病、艾滋病防治知识传播活动提升行动”

本报讯(融媒体记者 林小玉 江信恒)17日上午,实验区“百千万志愿者结核病、艾滋病防治知识传播活动提升行动”启动仪式在福建信息职业技术学院平潭校区举办,鼓励广大志愿者积极传播结核病、艾滋病防治知识,营造全民广泛参与结核病、艾滋病防治工作的良好氛围。

活动通过演唱、情景剧表演、知识主题展等多种形式进行。“我们在福建信息职业技术学院平潭校区成立了一支由20名学生志愿者组成的队伍,积极向群众宣传结核病和艾滋病的防治知识。今后,我们还将发展

更多志愿者,共同参与到防治工作中。”实验区疾控中心办公室主任林滢滢说。

据介绍,志愿者队伍建立后,实验区社会事业局、疾控中心将利用国家志愿服务相关政策和信息管理平台,培养志愿者服务团队,推进“百千万活动”规范化、专业化、常态化、多元化开展,进一步提升结核病、艾滋病防治意识,加强健康知识的普及。

“以前对这些知识了解不是很深入,此次活动让我对结核病、艾滋病防治有了更加全面的了解,也引导我们要主动帮助有需要的人。”学生林大炜说。

“第七届颈椎病和腰椎病规范化诊治学习班暨AO Spine高级别研讨会”在岚举办

本报讯(融媒体记者 林小玉)近日,“第七届颈椎病和腰椎病规范化诊治学习班暨AO Spine高级别研讨会”(福建省继续教育项目)在岚举办,多名国内知名神经脊柱专家到场授课,近300人参会。会议围绕“脊柱脊髓微创”这一主题展开,授课专家通过手术视频结合

案例讲解、文献回顾,为参会学员介绍了脊柱脊髓疾病的前沿进展与新技术。

据悉,AO Spine是世界脊柱外科学界享有盛名的非盈利国际学术组织,目前已成为世界影响力最大的脊柱外科医生专业学术组织之一。

提升生态文明 共享平潭蓝

共同呵护水资源

本报讯(融媒体记者 时嘉力)近日,实验区河长制办公室联合海坛片区管理局河长制办公室开展“河长日”主题科普宣传进校园活动,增强青少年节约用水、珍惜水资源的意识。

活动现场,工作人员分发了节约用水宣传手册,并采用有奖问答和游戏互动的方式,向孩子们讲解

保护水资源的相关知识。学生林雨昕表示,通过今天的活动,认识到了水资源的重要性,以后在日常生活中坚持节约用水。

“我们希望通过开展相关活动,让更多人增强节水护水意识,让实验区的水更绿、天更蓝。”实验区河长制办公室干事赵庭隆说。

增强消防安全意识

本报讯(融媒体见习记者 廖慧娟 通讯员 林泽鑫)16日,平潭消防救援支队举办消防产品宣传教育活动,提升群众辨别消防产品真伪的能力。

在岚城消防救援站,宣讲人员通过摆放知识展板、现场互动问答等形式,向现场群众讲解消防产品

的辨别方法。同时还带领群众参观各类消防车辆及装备器材,详细讲解车辆器材装备的用途、使用方法等。

此外,宣讲人员结合具体案例,向群众讲解火灾的危害性、如何预防火灾等知识,增强群众消防安全意识。

讲文明 树新风

运动演绎精彩 健康成就未来



平潭时报社(宣)